



## 习近平春节前夕冒严寒踏冰雪慰问边防官兵

### 向战斗在祖国边海防的全体指战员致以诚挚问候 向解放军和武警官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社呼和浩特1月28日电 (记者曹智 陈辉 徐壮志) 春晖万里沐边关,深情厚爱暖兵心。马年春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日专程来到内蒙古军区边防某部,走巡逻线路,登观察哨所,进连队班排,亲切看望慰问戍边官兵,代表党中央、国务院、中央军委,向在祖国边海防坚守战斗岗位的全体指战员致以诚挚问候,向解放军和武警官兵、民兵预备役人员致以新春祝福。

隆冬的北国边疆,大地鹤雪,高天寒流。习近平一直牵挂着戍边将士的冷暖。26日清晨,习近平从北京乘飞机直飞1000多公里外的内蒙古阿拉善盟额济纳旗,习近平一下飞机,就冒着零下30多摄氏度的严寒,迎风踏雪驱车赶往边防哨所。车队行驶在茫茫雪原,冰封路滑。抵达阿拉山口口岸,习近平提出要走一走边防巡逻路,看一看一线执勤官兵。

车队沿着边防某团一连的巡逻路一路前行,在离国界线2.5公里的地段,远远看到一队官兵驾驶摩托雪橇在冰雪路上巡逻,习近平吩咐就近停车。下车后,他踩着厚厚的积雪向官兵走去。当官兵们看到军委主席来到自己面前,惊喜万分。带队干部立即整队,向习主席报告。此时,另一支小分队骑马巡逻经过这里,看到习主席正在同战友们交谈,大家收拢队形,跳下战马,迅速围到习近平身旁。

雪地里,朔气逼人,冰冷刺骨。习近平一边查看巡逻装备,一边了解执勤情况。看到官兵们的脸上、眉毛上、防寒面罩上满是霜花,习近平关切地询问寒冷的天气适不适应,每天要巡逻多少小时,走多少公里,官兵们精神饱满,一一作答。习近平十分高兴,称赞说,你们战风雪、斗严寒,穿行在林海雪原,巡逻在边防线上,我很受感动。大家辛苦了,祖国和人民感谢你们。

看望慰问巡逻官兵后,习近平乘车前往三角山哨所。雪野茫茫,山路弯弯,车队碾过冰雪蜿蜒前行。哨所位于海拔1000多米的山顶。沿着58级陡峭的台阶,顶着凛冽的寒风,习近平登上哨所。在哨所楼前,带班的连队指导员王磊指着一棵樟子松,向习主席报告了“相思树”的故事。30年前,老连长在巡逻途中突遇山洪,为营救战友壮烈牺牲,他的妻子栽下这棵松树,把心中的思念留在了丈夫生前的岗位上。听完故事,习近平十分感动,嘱咐要照顾好烈士的亲属子



1月26日,马年春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专程来到内蒙古军区边防某部,亲切看望慰问戍边官兵。这是1月26日上午,习近平来到祖国边疆的内蒙古阿拉善盟额济纳旗,冒着零下30多摄氏度的严寒,迎风踏雪慰问在边防线上巡逻执勤的官兵。新华社记者 李刚摄

女。习近平走进哨所,仔细察看执勤设施和内务设置,在观察登记本上签下名字,动情地对执勤哨兵说:“今天,我和你们一起执勤站岗。”得知哨所连续多年被评为先进单位,年年圆满完成任务,习近平勉励他们牢记职责,再接再厉,为祖国站好岗、放好哨、守好边。

离开哨所,习近平乘车前往连队驻地。官兵们听说习主席要来看望,在宿舍楼前排好整齐的队伍,欢迎习主席到来。在宿舍楼二楼情况室,连长宝林向习主席汇报了连队建设和边境管控情况。随后,习近平视察了连队学习室、活动室和官兵宿舍。

不知不觉午饭时间到了,习近平来到连队食堂,同官兵一样拿起餐盘,在自助餐台上打好饭菜,同战士们一起用餐。他边吃边同战士们拉起了家常。习近平听到战士们到部队后都有了很大进步,感到十分欣慰。室外冰天雪地,屋内暖意融融,战士们脸庞涌现发自内心的喜悦和幸福。离开食堂时,习近平夸奖

连队的伙食很好。他语重心长地对炊事班的战士说,希望你们不断提高厨艺,让执勤归来的战友能吃上可口的饭菜。

午餐后,习近平高兴地同全连官兵合影留念。他深情地说,你们战天斗地,爬冰卧雪,戍守边关,确实很不容易,体现了边防军人的报国情怀和奉献精神。有你们站岗放哨,全国人民都觉得很踏实,可以集中精力把改革开放和现代化建设搞上去。我为英雄的戍边官兵感到骄傲和自豪。

习近平要求大家坚守战斗岗位,履行光荣使命。他强调,为了祖国和人民和平安宁,必须建设巩固的边防。作为新时代戍边军人,使命光荣,责任重大。习近平希望大家深入学习贯彻强军目标,抓好思想政治建设,坚定理想信念,弘扬“北疆卫士”精神,坚决听党的话,跟党走,矢志扎根边防、守土边防、建功边防。坚持执勤训练一体化,提高管边控边能力,有效履行卫国戍边职责。发扬光荣传统和优良作风,密切官兵关系、兵兵关系,充

分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把连队建成坚不可摧的战斗集体。认真执行党的民族宗教政策,维护军民团结和民族团结,为促进边疆地区经济社会发展、社会和谐稳定贡献力量。习近平要求各级关爱边防官兵,千方百计为他们排忧解难,为官兵成长进步和履行职责创造良好条件。

殷殷嘱托,深深关爱。临别前,习近平同连队官兵握手话别,特意嘱咐连队干部,安排好节日期间的生活,让战士们过一个欢乐祥和的新春佳节。分别时刻到了,连队官兵依依不舍,习近平向官兵们挥手致意,官兵们报以热烈的掌声。

中南海与边关紧紧相连,主席与士兵心心相通。军委主席的殷切期望,是对官兵卫国戍边的巨大鞭策。官兵们纷纷表示,要牢记嘱托,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,忠诚戍边,不辱使命。

许其亮、王沪宁、栗战书和张仕波、刘福连、王君、巴特尔等参加有关活动。

## 中央领导同志看望老同志

新华社北京1月28日电 春节前夕,党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了江泽民、胡锦涛等从中共中央、全国人大、国务院、全国政协和中央军委领导职务上退下来的老同志,向老同志致以亲切的节日问候,衷心祝愿老同志新春愉快、健康长寿。

老同志对此表示感谢,希望全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,锐意进取、攻坚克难,扎实落实党的十八大三中全会确定的全面深化改革各项举措,以改革促发展、促开放,为全面建成小康社会、不断夺取中国特色社会主义新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!



### 风霜雨雪总关情

临近春节,回家的人们总忘不了看看天气预报。此时的天气预报员们在干什么?天气是如何预报出来的?本报记者到中央气象台天气预报会商室蹲点采访一周,记录了在这个在人们眼里十分神秘的地方发生的故事。 10版

### 网络支付:用技术“坚守”

去年我国第三方支付互联网支付市场交易规模达5.37万亿元,同比增长46.8%。这样的变化,也让春节期间网络支付服务商们的表现变得前所未有的重要。本报记者到支付宝蹲点采访,“收获”到了一系列“没想到”。 11版

### 内页点睛

#### 是攻坚战更是持久战

“十面霾伏”让人产生“雾霾焦虑”,人人都期待霾尽蓝天现。这种急切的心情可以理解,但也要清醒地认识到,治霾将是一场攻坚战、持久战,需进行“长期调理”,毕其功于一役的期待并不现实。 5版

#### 平“牛”抑“羊”过好年

春节将至,“牛魔王”、“羊贵妃”涨势迅猛。为保障百姓节日餐桌,相关部门通过投放储备肉、加大进口、做好监测等手段确保市场供应及价格调控。专家预计,春节过后,牛羊肉价格将有短期回落,但总体上仍会高位运行。 9版

### 短评快

#### 机场餐饮不该贵得离谱

钱凤伟

10个蒸饺60元、1碗面条88元、3份饺子190元……近日,一些旅客在网上吐槽沈阳桃仙机场餐馆价格“贵得离谱”。

何以餐馆一开在机场,就可以贵得离谱?其一,航站楼不是餐饮一条街,乘客并无多少选择,餐馆不愁旅客饿极了不来吃。其二,乘客行色匆匆,即使餐后发现不值,为了不误登机往往也只能就范。其三,房租等投入高。实际上,机场餐厅的“天价餐”新闻已是层出不穷。当然也有一些整改,但大多不过是让“天价”明码标价而已。然而,“天价”也必须符合物价的规定,并非明码标价就可以漫天开价。

有观点认为,由于房租和各项成本偏高,机场餐饮的价格比外面高一些很正常。但是,明显超出正常价格就不合理了,过高的价格让旅客不敢在机场吃饭,也会影响到机场餐饮店的长期效益,更重要的是会影响机场餐饮在旅客心中的印象。机场方面何尝不懂这个道理,但有些为了贪图眼前的蝇头小利,而往往因小失大。航站楼不应是“监管空白”,机场餐馆价位回归合理,需要相关部门的严格管理和监督。

### 正本清源理性看

## 外储增加并不意味热钱大量流入

□ 本报记者 张忱

根据央行数据,去年末我国外汇储备余额再创新高,达到3.82万亿美元,比上年末增加5097亿美元。有观点认为,外汇储备继续增加,意味着“热钱”大量流入。真是这样吗?

外汇储备指一国政府所持有的国际储备资产中的外汇部分。企业和居民将持有的外汇卖给商业银行,获得银行支付的等值的人民币。商业银行在外汇市场上将外汇卖给中央银行,中央银行支付等值的人民币获得外汇,形成了外汇储备。

国家外汇管理局国际收支司司长管涛认为,外汇储备继续增加并不意味着热钱大量流入。比如说,2013年前3季度,央行外汇储备余额增加了3511亿美

元,而在国际收支平衡表上,外汇储备资产增加额是3017亿美元,中间差了494亿美元。这部分差额很大程度上是因为估值的变化导致的,并没有出现实际的跨境资金流动。如果只看外汇储备余额变动,来判断是否有“热钱”流入,可能会得出一些似是而非的结论。

从去年的银行结售汇数据来看,我国确实面临资金流入的压力。但也应该看到,目前跨境资金流入状况与实体经济活动基本相符,主要反映了我国的贸易投资状况。国际上衡量资金流动压力的通行做法,是将经常项目差额加上国际收支口径的直接投资差额与同期外汇储备资产变动相比较。管涛表示,根据央行公布的数据,去年前3季度,前两项相加占到了

同期外汇储备资产变动额的83%,也就是说,80%以上的外汇储备增加可以用贸易和投资活动来解释。

另外,企业的顺周期财务运作加大了跨境资金流动的波动。所谓顺周期是指市场预期好的时候资金流入,形势不好的时候资金流出。现在国际市场上流动性非常多,主要货币利率比较低,人民币利率相对较高,又面临升值的压力。很多企业为了避免因汇率变动和利息差带来的损失,倾向于持有更多人民币,减少了购汇,形成较大流入压力。售汇率是衡量企业和个人购汇动机的指标。根据国家外汇管理局数据,2013年,售汇率为52%,同比下降7个百分点,体现企业购汇意愿减弱。

企业的这种顺周期财务运作也可以通过远期净结汇签约数据体现出来。2013年,远期净结汇签约额达1321亿美元,创历史新高。对外经贸大学金融学院院长李志杰表示,由于人民币升值预期存在,对于有美元收入的企业来说,现在锁定未来美元的卖价,远期结汇更有利,由此导致了远期净结汇签约额的增加。

2014年,我国贸易和投资保持顺差的可能性依然较高,这意味着我国仍将面临一定的资金流入压力。不过,随着人民币汇率逐渐接近均衡水平,以及美联储逐步退出量化宽松,美国国债收益率提升,中美之间的利差会逐步缩小,由利差和升值因素导致的资本流入压力会逐渐减弱。